PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 15 février 2021 
L’an deux mil vingt et un, quinze févriers, à dix-neuf heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 11
Date de convocation du Conseil Municipal : le 08 février 2021
Présents : Monsieur CARMAGNOLA André, Monsieur DANGER Éric, Madame GANRY Karine, Monsieur GOIS Didier, Madame JULIEN Sandrine, Monsieur PHILIPPON Jean-Pierre, Monsieur QUICHAUD Noam, Monsieur RENAUD Christophe, Monsieur RENOU Pascal, Madame ROBBÉ Nathalie et Madame ROTURIER Lydie
Excusée : 
Pouvoirs : 

Madame Karine GANRY a été élue secrétaire de séance
Le procès-verbal de la réunion du 23 novembre 2021 est approuvé à l’unanimité 

La prochaine réunion aura lieu moitié visio et présentiel à la mairie
Monsieur le Maire fait lecture de la lettre de Mlle JOUBERT qui adresse ses vœux au conseil et aux personnels. Elle aura 100 en septembre 2021.

1. Approbation du compte de gestion 2020
Il est rappelé que le compte de gestion constitue le résultat des comptes du comptable à l'ordonnateur.

Il doit être voté préalablement au compte administratif.

Après s'être fait présenter le budget primitif de l'exercice 2020 et les décisions modificatives qui s'y rattachent, les titres définitifs des créances à recouvrer, le détail des dépenses effectuées et celui des mandats délivrés, les états des opérations pour compte de tiers ainsi que les états de l'actif, du passif, l'état des restes à recouvrer et l'état des restes à payer ;

Après s'être assuré que le receveur a repris dans ses écritures le montant de chacun des soldes figurant au bilan de l'exercice 2020, celui de tous les titres de recettes émis et celui de tous les mandats de paiement ordonnancés et qu'il a procédé à toutes les opérations d'ordre qu'il lui a été prescrit de passer les écritures ;

Considérant que le compte de gestion dont le montant des titres à recouvrer et des mandats émis est conforme aux écritures sur le compte administratif ;

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- APPROUVE le compte de gestion de Madame la trésorière pour l'exercice 2020 de la commune.

Ce compte de gestion, visé et certifié conforme par l'ordonnateur, n'appelle ni observation, ni réserve de sa part sur la tenue des comptes.
Pour :11     Contre : 0      Abstention : 0

2. Approbation du compte administratif 2020
Monsieur le Maire expose le compte administratif 2020.

Considérant que Madame GANRY Karine a été désignée pour présider la séance lors de l'adoption du compte administratif.

Section de fonctionnement 

   Recettes de fonct. réalisées       :                      271 763.74

   Restes à réaliser en recettes     :                                  0.00 
   Dépenses de fonct. réalisées    :                       290 710,30

   Restes à réaliser en dépenses  :                                  0.00

   Résultat de l'exercice                 :                       - 18 946.56

   Report excédent antérieur          :                   +  102 639.98

   Résultat de clôture à affecter     :                    +   83 693.42

Section d'investissement
   Recettes d'invest. réalisées       :                        10 891.24

   Restes à réaliser en recettes     :                                 0.00 

   Dépenses d'invest. réalisées     :                         38 762.97

   Résultat de l'exercice                 :                      - 27 871.73
   Report excédent antérieur         :                         28 337.22

   Résultat de clôture                     :                           + 465.49

   Reste à réaliser en dépenses    :                         10 745.00

   Besoin de financement               :                         10 279.51

Conformément à la loi, Monsieur le Maire s'est retiré et a quitté la salle pour laisser la Présidence à Madame GANRY Karine pour le vote du compte administratif.

Après délibération, le Conseil Municipale à l'unanimité :

- APPROUVE le compte administratif comme présenté ci-dessus.

Pour : 10 Contre : 0 Abstention : 0
3. Affectation du résultat 2020
Le Conseil Municipal après avoir approuvé le compte administratif 2020 

Considérant qu'il y a lieu de prévoir l'équilibre budgétaire 

Statuant sur l'affectation du résultat d'exploitation de l'exercice 2020
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

DECIDE d'affecter le résultat d'exploitation de l'exercice 2020 comme suit :

 - Excédent de fonctionnement capitalisé (1068) :                  10 279.51 €

 - Report de fonctionnement (002) :                                          73 413.91 €

 - Résultat d'investissement reporté (001) : excédent                  465.49 €   
Pour : 11 Contre : 0 Abstention : 0

4. Indemnité Horaire pour travaux supplémentaires (IHTS)
Monsieur le Maire explique qu’à la demande de la Trésorerie, il y a lieu de détailler les missions qui peuvent impliquer la réalisation d'heures supplémentaires en raison des nécessités de service et à la demande de celui-ci.

	CATEGORIE C

	FILIERE
	GRADE
	MISSION

	Technique
	Tous
	· Surcroit de travail

· Intervention week-end

· Intempéries

· Formation

	Administrative
	Tous
	· Surcroit de Travail

· Mariage

· Baptême civil

· Décès

· Réunion

· Intervention le week-end

· Election

· Achat

· Repas des ainés

· Spectacle de noël

· Formation  


Après délibération, le conseil Municipal à l'unanimité : 

- ACCEPTE les missions comme détaillées ci-dessus pour la réalisation d'heures supplémentaires en cas des nécessités de service.

Cette délibération vient compléter la délibération D_2019_4_5 du 17 juin 2019.
Pour : 11    Contre : 0      Abstention : 0

5. Acquisition de sacs anti-inondation par le SYMBA
Monsieur le Maire explique aux membres du Conseil Municipal que le SYMBA, le syndicat mixte en charge de la gestion des cours d'eau de la commune, propose aux communes adhérentes au syndicat de participer à un achat de sacs anti-inondation.

Ces sacs, disposés devant les ouvertures des portes d'habitations et de locaux, permettent une meilleure protection des habitations des riverains les plus exposés aux inondations. Réutilisables deux fois, ils pourront offrir une protection jusqu'à 45 cm de hauteur.

Après revue technique et financière, Monsieur le Maire propose d'acheter 5 packs de sacs anti-inondations. Cet achat fera l'objet d'une convention entre la commune et Le SYMBA et d'un bon de commande.

Le Conseil Municipal, après délibération à l'unanimité,

- APPROUVE la participation à la commande mutualisée par le SYMBA et valide l'achat de 5 packs anti-inondations pour un montant de 189 € auquel s'ajouteront des frais de port proratisés.

AUTORISE Monsieur le Maire à signer la convention avec le SYMBA et tout autre document afférent à ce dossier.
Pour : 11   Contre : 0      Abstention : 0

6. Idées pour budget 2021 et à venir
· Refaire le tour des massifs à l’église (bois pourri) 
· Fossé devant les maisons rue des pièrrières (plein d’eau)
· Aménagement de la place des Fosses
· Aménagement du passage piéton aux Fosses 
· Calendrier à offrir aux habitants
· Trottoirs à Vignolles 
· Vitesse excessive aux fosses (aménagement)
· Eclairage LED

· Plantation d’arbres

· Aménagement paysagé devant mairie

· Carrefour Vignolles : vitesse excessive (plateau ?)
· Création d’une voie pour piéton des prémorts (route de cognac) à aller à la mairie

· Aménagement place de pain perdu

· Continuité des trottoirs rue du bois de Cognac à Pain perdu

· Plan avec chemin de randonnées 

· Matérialisation des places de parking autour du gymnase

· Trottoirs dans toute la commune

· Continuer l’entretien des fossés et chemins 

7. CALITOM   
CALITOM propose de communiquer avec les conseillers qui souhaitent suivre l’actualité sur la gestion des déchets.  Tous les conseillers ont accepté sauf M. RENOU.
8. Sénateur Monsieur BONNEAU
M. BONNEAU demande les adresses mail des conseillers qui souhaitent recevoir l’actualité du Sénat. 
9. PLUi
Les terrains actuellement constructibles qui n’auront pas fait l’objet d’une demande permis de construire avant 2024 (entrée en vigueur du PLUi) pourront éventuellement devenir inconstructibles. 

Pour respecter le pourcentage de constructibilité, 15 maisons pourront être construites sur la commune.  
10. Présentation de   l’aménagement de la place des Fosses et de Pain perdu 
Mesdames GANRY, JULIEN et ROBBÉ présentent le futur aménagement des places :
Les Fosses : plantation de jachère (cout 50 €), hôtels à insectes (fabriqués par M. BEAUMIER, coin détente avec banc. Monsieur Danger propose de faires des allées. Il est proposé d’aller sur place avec des conseillers pour finaliser le projet.

Pain perdu : un géotextile va recouvrir la place (cout 100 €), des copeaux vont le couvrir (ils proviennent de l’élagage des arbres aux fosses) des bacs seront ensuite fabriqués en bambou et des fleurs viendront compléter le tout avec des poules en polymère (56 € les 10 poules). Une bande de pelouse restera en bordure de la place.
11. Chasse aux œufs pour Pâques 
Mesdames GANRY, JULIEN et ROBBÉ émettent l’idée d’organiser une chasse aux œufs pour les enfants de la commune bien sur selon l’évolution du contexte sanitaire … Mme ROBBÉ présente des paniers qu’elle a confectionné. Mme GANRY a vu des paniers à 0.60 cents. Il est décidé qu’ils seront finalement achetés.

La Chasse aux œufs se déroulerait   dans le parc de la mairie, autour du gymnase. Des faux œufs seront cachés (cout 7.49€ les 100) puis en échange des œufs trouvés les enfants repartiront avec des œufs en chocolat bien sûr.
12. Tout à l’égout aux Fosses 
M. DANGER habitant des fosses demande quand le tout à l’égout passera dans le village suite au contrôle de l’assainissement non collectif effectué récemment par Grand Cognac sur toutes les maisons. Nous n’avons plus la compétence donc nous ne pouvons répondre c’est à voir avec GRAND COGNAC.

Les installations non conforment avec danger pour la santé ou l’environnement doivent être mise aux normes au bout de 4 ans.
13. Petit Mesnacais 
 Mme ROBBÉ demande aux personnes qui constituent la commission « Communication, sports, associations, manifestations » de faire parvenir le PM avec les corrections ou s’il n’y a pas de remarques particulières d’envoyer un mail ou sms.
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h20.

